

洛宁县上戈镇里峪村里峪小学的18名学生,想进城看看科技馆、动物园、海洋馆 山里娃想进城看看,您能帮他们圆梦吗?



□记者 金曦 文/图

1月10日上午,虽然天气晴朗,但室外气温只有-2℃,洛宁县上戈镇村里峪路上的积雪超过10厘米厚。

市助学济困联合会常务理事、爱心书屋负责人季永平和《幸福周刊》“洛小暖”、爱心企业、爱心人士到学校送米面油、围巾手套,里峪小学校长曲学苗得知消息后,早早来到路口等着大家。

1 18个孩子: 只有个别孩子到过一次洛阳市区

里峪小学很小,主体建筑是一栋略显破旧的二层教学楼,教室在一楼,因为学生不多,只有两间屋子是教室。

“学校一共有18名学生,年龄最小的刚满3岁,年龄最大的10岁多一点。今天有两名学生因事请假没来学校,在校学生共16名。”曲校长在向“洛小暖”介绍学生情况时,这些孩子在不大的校园里一边玩雪,一边偷偷打量我们。

1月3日,季永平联系“洛小暖”转述了曲校长的话——里峪小学建在大山深处的一个山沟里,大多数学生从未走出过大山,他们很渴望去洛阳市看看高楼大厦,看看动物园里的动物,看看科技馆、海洋馆什么样。

“之前我带孩子们去杜河小学参加考试,可能是第一次坐客车,一名平时比较内向的孩子显得特别兴奋,不停地说‘老师你看,这里有个镜子,老师你看,那里还有个镜子’。听到这话,司机和售票员都笑了,但我心里特别不是滋味。”曲校长说,城里孩子司空见惯的事物,对大山深处的孩子来说,则是新奇的。

“洛小暖”挨个儿和孩子们聊天,得知16名学生中仅有个别学生去过洛宁县城、去过洛阳。10岁的杨飞路,他爸爸是名司机,姐姐在洛阳上学,他爸爸在2016年带他去过一次洛阳,他印象特别深刻。



里峪小学的孩子们



史静怡戴上了新围巾、新手套

2 一家人的坚守:只盼学生健康成长,成为有用之人

里峪小学只是洛宁县上戈镇杜河小学下属的一个教学点。学校里的师资就是曲校长一家三口。在这里,曲学苗既是校长、教师,又是保姆、厨师,她和老公石生波将全部精力都投入里峪小学,一、二、三年级的学生都在一个教室里上课,由他们分批教学。曲学苗还把

即将大学毕业正在实习的女儿石亚妮也拉回学校,义务教孩子们学英语。

一间简陋的屋子内,一张由废弃课桌拼成的床就是曲校长的休息区,一个小小的装满书的书架就是孩子们的“图书馆”。由于大雪导致村里断水,学校的日常用水需

要由校长一家去很远的地方挑。

“我从1992年师范毕业就开始当教师,至今已快26年了。”曲校长说,她从没想过苦不苦、累不累,学校就是家,学生就是自己的孩子,他们能健康快乐成长,能学到知识、成为有用之人,就是对她最大的安慰、最好的回报。

3 新的一年:山里娃怀揣小心愿、大梦想

在不大的教室内,季永平和洛阳市昆仑图书有限公司经理白向辉、洛阳市九福商贸有限公司经理刘素娟挨个儿为孩子们戴上了围巾和手套,孩子们脸上洋溢着幸福的笑容,他们眼神清澈,让人备感温暖,又心生怜爱。

和“洛小暖”熟悉起来的孩子们,叽叽喳喳地争着告诉“洛小暖”自己的新年愿望。

“我叫史静怡,我4岁了,我想出去玩儿,新年想吃蛋糕。”

“我叫董锐,我5岁,我的新年愿望是有新衣服、新鞋子穿。”

“我叫卫国豪,我8岁半,是二年级学生,我想当警察,新年愿望是爸爸妈妈身体健康。”

7岁的卫江浩新年想要漂亮的

新衣服;8岁的邹新科想当消防员,新年愿望是得到电子玩具;10岁的贺佳雪是班长,她新年想要一双滑冰鞋……

这些孩子多是父亲或母亲在外打工,有的跟着爷爷奶奶生活,有的家庭是贫困户。他们不知道的事情有很多,没见过的事物也有很多,每个孩子都有自己的小心愿和大梦想,不过,他们有一个共同的愿望,就是“到洛阳城看看”。

季永平感慨地说:“去动物园、科技馆、海洋馆玩儿,对城市里的孩子来说算不上什么大事,可是对贫困地区大山深处的孩子们来说,是一直揣在心里的梦想。希望大家伸出援手,帮这些孩子圆梦。”

“洛小暖”:愿提供车辆或午餐,可联系我们

为帮这18个孩子圆进城梦,《幸福周刊》“公益大篷车”征集爱心志愿者、爱心企业及愿意和孩子们“结对子”的爱心家庭。为保障安全,我们将前往学校接孩子们,并安排孩子们在洛阳当日的午餐,如果您愿意提供接送孩子们的车辆,或能为孩子们提供午餐,请拨打“洛小暖”电话15137966566咨询对接。谢谢您!



大进律师事务所
周六法律大讲堂

刑辩女律师,为您讲法律

卢婷,女,河南大进律师事务所刑辩律师团队专业刑辩律师,系洛阳市只做刑事辩护的女律师,从事刑事辩护工作近十年,办理了多起重大复杂的刑事案件,具有丰富的刑辩司法实务经验,能够从复杂的案情中搜集出对被告人有利的证据。

【案例回放】2012年某个夜晚,家住上庄村的妇女杨某因家庭琐事与其婆婆发生争吵。杨某跃至床上,骑在婆婆身上,用双手掐住婆婆

脖子用力按压,致其窒息死亡,杨某因涉嫌故意杀人罪被依法逮捕。卢婷律师接受委托后,发现杨某曾患有精神类疾病并长期服用药物,经与办案单位沟通,提出对杨某进行精神类疾病的鉴定。经鉴定,杨某患有间歇性精神病,卢婷律师提出杨某具有法定从轻、减轻刑罚的情节。经过开庭辩护,法院采纳了辩护意见,依法以故意杀人罪从轻判处杨某有期徒刑10年。

(冉冉 整理)

主讲:卢婷,河南大进律师事务所刑事辩护律师
时间:13日9时30分至11时30分
地点:九都路与黄河路交叉口东北角星河国际大楼16层河南大进律师事务所会议室



河南大进律师事务所

报名电话:
13721614359